

邦迪兇徒疑涉 ISIS 擁 6 登記槍

死亡人數增至 16 人 澳洲擬加強槍枝管制

澳洲悉尼著名旅遊景點邦迪海灘周日（12月14日）發生大規模槍擊事件，死亡人數已增至16人，當中包括其中一名槍手及一名兒童，仍有逾40名傷者留醫。兩名涉案槍手為一對南亞裔父子，據報曾宣誓效忠極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）。澳洲全國於周一下半旗悼念遇難者。

新南威爾士州警方表示，兩名槍手為父子關係，年齡分別為50歲及24歲。其中50歲的父親薩吉德在與警方交火中被擊斃，24歲兒子阿克拉姆中槍被捕，目前仍在醫院被拘留及治療。警方正搜查其位於悉尼西南部邦尼里格的住所，當局確認沒有其他涉案疑犯。

車內發現「伊斯蘭國」旗幟

澳洲聯合反恐小組的調查人員透露，警方在槍手車內發現一面「伊斯蘭國」旗幟。有匿名官員指出，澳洲安全情報組織早在6年前，已開始調查阿克拉姆，他據悉與「伊斯蘭國」在悉尼的成員有密切聯繫，因此相信今次襲擊涉及恐怖主義動機。警方證實阿克拉姆及其父親曾在襲擊前數周前往菲律賓，正調查其此次行程是否與極端組織存在關聯。

邦迪海灘及周邊道路周一持續封閉，以便當局調查。新南威爾士州警察局長蘭永表示，調查工作將持續進行。



■ 大批民眾到邦迪海灘獻花悼念槍擊案的死者。

路透社

新州衛生廳長柏克讚揚前線應急人員英勇表現，表示在民眾逃離時，許多應急人員仍衝向危險的現場，又形容周日是令人悲痛的一天。

今次是澳洲自1996年塔斯馬尼亞州亞瑟港槍擊案導致35人死亡以來，最嚴重的大規模槍擊事件。

總理要求全國下半旗誌哀

澳洲總理阿爾巴尼斯要求全國在周一下半旗誌哀，他前往邦迪社區中心獻花悼念遇難者。許多民眾亦自發前往案發現場附近獻花悼念。

阿爾巴尼斯周一在記者會上表示，槍擊事件屬「純粹的邪惡行為」，直指這是一宗發生在澳洲本土、標誌性地點邦迪海灘的反猶太主義恐怖襲擊，事件將永遠為該地點蒙上陰影，形容反猶太主義是一種「禍害」。就以色列總理內塔尼亞胡指責

澳洲政府在槍擊事件前忽視針對猶太社群的安全警告，阿爾巴尼斯未有正面回應相關指控，僅表示現階段是澳洲「團結一致的時刻」，強調「此刻最重要的是全體澳洲人走在一起，這正是政府將會做的事」。他強調澳洲社會不會被暴力、仇恨或分裂所擊倒。

新南威爾士州州長明斯亦在記者會上強調，必須對一切形式的反猶太主義作出「強而有力、清晰明確的譴責」。他表示新南威爾士州及澳洲絕不容忍任何形式的種族主義或仇恨猶太人的行為」，當局將在任何地方打擊相關行為。

另外，發動今次襲擊的槍手父子，當中父親是射擊俱樂部會員，持有娛樂性狩獵槍枝牌照，擁有的6支槍全部登記在冊。澳洲總理阿爾巴尼斯周一召開國家內閣會議後發聲明稱，與會人士同意在全國範圍內加強槍枝法律。

北海道暴雪成災 3.6 萬戶一度缺電

日本北海道多地自周日（12月14日）起持續遭遇暴風雪天氣，至周一中午，當地出現大面積停電和交通中斷，部分學校停課，居民生活受到嚴重影響。

據當地電力部門周一通報，暴風雪導致供電設施受損，北海道境內一度有約3.6萬戶停電。由於天氣情況惡劣，不少地區搶修作業尚無法展開，恢復供電時間仍不明確。

釧路市浦見町的一家點心店的老闆表示：「因為停電的關係，我們無法使用暖氣和製作甜點，只好讓員工在家待着。」直呼在年底旺季無法開門營業，真是一個沉重打擊。

160 航班取消 500 旅客滯留

交通方面，航空和鐵路運行明顯受阻。據當地媒體報道，北海道新千歲機場周日起降的航班中，約有160架次被迫取消，約500名旅客滯留機場過夜，周一再有29個航班取消。鐵路方面，受暴風雪影響，周一北海道共有100多班列車停運。JR北海道公

司研判，接下來可能會有更多列車因天氣關係停駛，提醒旅客到官網確認最新資訊。此外，北海道帶廣市、北見市等多地決定，市內所有中小學及相關教育機構臨時停課。

日本氣象廳周一表示，迅速增強的強烈低氣壓正持續影響北日本及北陸地區，呼籲民眾對持續至周二的暴風、暴雪及巨浪保持警惕。預報顯示，北海道部分地區或出現警報級別大雪，最大瞬時風速可達每秒35米，沿海海浪高達6米，24小時降雪量預計將超過40厘米。



■ 北海道千歲市，一名男子使用割雪機清理道路上的積雪。

法新社

街談巷議

劉韋瑋
資深傳媒人

香港中醫醫院開啟中西醫結合新紀元

香港首間中醫醫院正式投入服務，標誌着本地中醫藥發展邁入歷史性新階段。這不僅是一所醫院的成立，更是香港醫療體系向更全面、更融合方向邁出的關鍵一步。在許多市民

心中，中醫在內科治療與體質調理方面具有獨特優勢，而西醫在外科手術和急症處理上則無可取代。中醫醫院的成立，為這兩大醫學體系的結合提供了理想的實踐平台。

從醫學發展角度，中醫醫院的成立帶來多方面的貢獻。首先，它提供了系統性研究中醫療效的臨床環境。過去中醫治療多在診所進行，缺乏標準化的醫療紀錄和追蹤系統。中醫醫院將可建立完整的病例資料庫，透過科學方法驗證中醫治療效果。其次，中醫醫院將成為中西醫結合治療的重要基地。市民普遍認為，中醫在慢性病管理、術後康復和體質調理方面有獨到之處，而西醫在急性病症和外科手術表現卓越。中醫醫院可設計融合兩種醫學優勢的治療方案，例如癌症患者在完成西醫

手術和化療後，透過中醫調理減輕副作用、增強免疫力；或針對慢性疼痛患者，結合針灸與物理治療，達到更好療效。

此外，配合即將公布的《中醫藥發展藍圖》、中藥檢測中心永久大樓落成等舉措，香港正在構建一個完整的醫療、科研、教育與產業化生態系統。這將促進中藥質量標準的建立，確保產品的一致性和穩定性。對市民而言，中醫醫院的成立意味着更多元、更個人化的醫療選擇。不少港人早已信賴中醫的整體治療觀念，認為其更符合身體自然狀態。中醫醫院提供住院服務後，市民可在需要時接受更深入、更持續的中醫治療，而無需局限於門診形式。更重要的是，中醫醫院將推動「預防為主」的健康觀念。中醫強調「治未病」，注重通過飲食、運動和草藥調理來維持健康，這與現代預防醫學理念不謀而合。

香港中醫醫院憑藉香港國際化的科研環境、嚴謹的質量控制體系以及「一國兩制」下的獨特地位，更可與大灣區城市充分合作，建設標準化中醫藥產業鏈，共同提升中醫藥在全球醫藥領域的地位。

烏克蘭總統澤連斯基周日（12月14日）在德國柏林，與美國國中東問題特使威特科夫及總統特朗普女婿庫什納，進行長達5小時的會談，重點討論美方為結束俄烏衝突所提出的和平方案。此次會談由德國總理默茨主持，並有北約盟軍最高司令格林克維奇等出席，會談於周一繼續進行，多名歐洲領導人亦會加入。

在會談開始前，澤連斯基表明烏克蘭願意放棄加入北約，以換取西方國家提供安全保障，作為結束與俄衝突的妥協方案，此立場被視為烏在談判中的重大轉變。威特科夫在會後表示，雙方進行了深入討論，談判取得「重大進展」。

是次在柏林舉行的高層會晤，標誌着國際社會為尋求結束俄烏衝突的外交努力進入關鍵階段，各方後續談判成果，將對戰局走向與區域安全形勢產生重要影響。烏克蘭提出願意放棄加入北約，安全專家認為不會對俄烏和平談判產生顯著影響。美國卡托研究所國防與外交政策研究主任洛根說：「這完全沒有任何實際改變，只是想顯得比較理性罷了。」



■ 澤連斯基（左三）在德國會晤美國國中東和平特使威特科夫等人。

路透社